

Отчет об исполнении Плана мероприятий  
по профилактике терроризма и экстремизма,  
на 2023-2024 учебный год

Целью Плана мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на 2023-2024 учебный год была разработка системы мер, направленных на профилактику экстремистских проявлений в детской и подростковой среде, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.

Задачами Плана является воспитание у учащихся уважительного отношения к истории и традициям других народов, достижение необходимого уровня правовой культуры как основы толерантного сознания и поведения, формирование в детской и молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу, разработка и реализация комплексного плана, направленного на формирование у подрастающего поколения позитивных установок на этническое многообразие.

С целью реализации Плана мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на 2023-2024 учебный год были проведены различные мероприятия.

В августе администрацией МБОУ «НОШ № 11» был разработан План мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на 2023-2024 учебный год, с которым было проведено ознакомление педагогического коллектива и работников школы на совещании при директоре.

В начале учебного года администрацией школы были обновлены нормативно-правовые документы, регулирующие порядок обеспечения безопасности и антитеррористической защищённости школы: инструкции, правила поведения в экстремальных ситуациях, планы эвакуации, текущие приказы. Заместителем директора по безопасности обновлён стенд «Антитеррор».

С целью изучения психологических особенностей личности учащихся и выявление уровня толерантности, проблемных детей склонных к агрессии, в течение учебного года педагогом- психологом проводились тренинги, опросы, беседы.

Ежедневно администрацией школы и охранником ООО «СБП» проводился контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании школы. Ежедневный обход здания и помещений школы проводится согласно графику.

Согласно Плана мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на 2023-2024 учебный год в сентябре месяце классными руководителями проведены классные часы «Экстремизм-угроза», «Учимся жить в добром соседстве». Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом организовано общешкольное мероприятие «Свеча памяти». На классных часах с обучающимися проведен инструктаж «Действия при угрозе теракта». В ноябре месяце в рамках международного Дня толерантности были организованы следующие мероприятия: классные часы, выставка литературы по вопросам толерантности в школьной библиотеке, акция «Скажи доброе слово». С декабря по февраль - мероприятия в рамках патриотического

воспитания. Обучающиеся участвовали в творческих конкурсах, мастер-классах по изготовлению информационных листков, плакатов по предупреждению террористических актов.

Педагогами, администрацией и работниками школы постоянно проводились работы по недопущению правонарушений и антиобщественных действий со стороны учащихся школы, находящихся в социально-опасном положении или минимизации рисков возникновения опасности для их жизни и здоровья.

В течение года классные руководители проводили профилактические беседы на темы толерантности, недопущения межнациональной вражды и экстремизма с разъяснением административной и уголовной ответственности подростков и их законных представителей, мероприятия в ходе внеурочной деятельности по сплочению коллектива класса. На классных часах обсуждались вопросы по таким темам, как «Приемы эффективного общения», «Разрешение конфликтов», «Учись управлять своими эмоциями», «Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья», «Умей сказать нет!» и др.

Систематически с обучающимися проводились инструктажи по правилам поведения в опасных ситуациях, при обнаружении взрывоопасных, отравляющих веществ, личной безопасности.

В 2023-2024 учебном году дважды проводились практические тренировки по действиям обучающихся, сотрудников школы, охраны в случаях чрезвычайных ситуаций (обнаружение опасных предметов, вооружённое нападение).

В течение года по необходимости, в случаях конфликтных ситуаций, проводились индивидуальные беседы с обучающимися.

Классными руководителями на родительских собраниях рассматривались вопросы, связанные с противодействием экстремизму. Среди родителей распространены памятки по обеспечению безопасности детей.